



中国代表致函联合国秘书长就高市涉华错误言行阐明立场 日方必须立即停止挑衅越线,收回错误言论

新华社联合国11月21日电 中国常驻联合国代表傅聪21日致函联合国秘书长古特雷斯,就日本首相高市早苗涉华错误言行阐明中国政府立场。

傅聪在致函中表示,日本首相高市早苗在国会答辫时公然发表涉台露骨挑衅言论。这是1945年日本战败以来日方领导人首次在正式场合鼓吹所谓“台湾有事就是日本有事”并与行使集体自卫权相关联,首次在台湾问题上表达试图武装介入的野心,首次对中

国发出武力威胁,公然挑战中方核心利益。有关言论极其错误、极为危险,性质影响极其恶劣。在中方多次严正交涉和强烈抗议后,日方仍不思悔改,拒不撤回错误言论。中方对此强烈不满、坚决反对。

傅聪在致函中表示,高市早苗有关言论严重违反国际法和国际关系基本准则,严重破坏战后国际秩序,是对14亿多中国人民和曾遭受日本侵略的亚洲国家人民的公然挑衅。台湾是中国的神圣

领土,如何解决台湾问题是中国自己做的事,不容任何外来干涉。如日方胆敢武力介入台海局势,将构成侵略行为,中方将坚决行使《联合国宪章》和国际法赋予的自卫权,坚定捍卫国家主权和领土完整。作为二战战败国,日方必须深刻反省历史罪责,恪守对于台湾问题做出的政治承诺,立即停止挑衅越线,收回错误言论。

该函将作为联合国大会正式文件,向全体会员国散发。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

2025“一带一路”青年创意与遗产论坛延续文明互鉴的传统底蕴,开启创新创业的全新篇章

创意留长沙,创业在家乡

长沙晚报全媒体记者 尹玮

山高水长情难忘,斗转星移志更坚。

11月22日,2025“一带一路”青年创意与遗产论坛在长沙闭幕,参加论坛的各国青年代表依依惜别。来自45个国家的60位青年代表,在刚刚过去的4天时间里参加了7场主题活动,如今带着满满的收获辞别星城,怀着澎湃的激情奔赴远方。

自2017年起,这样一年一度的文化盛宴、青春盛会、创新盛典,已在长沙连续举办9届。今年活动一方面延续了文明互鉴的传统底蕴,一方面开启了创新创业的全新篇章——各国青年代表为长沙非遗的保护传承留下了一批跨文化视角的“金点子”,也从长沙青年创新创业的生动实践中收获了“金种子”。或许在

不久的将来,湘水浇灌孕育的创新创业种子将在他们的祖国生根发芽,在他们的家乡开花结果。

聚焦非遗保护,开启文化交流

正如论坛名字所揭示的那样,各类非物质文化遗产的保护传承一直是“一带一路”青年创意与遗产论坛所关注的重点领域。

今年,焰火导演黄成、“泥人刘”第四代传人刘嘉豪、青年湘绣设计师彭璐琳作为大会嘉宾,与各国青年代表分享了浏阳烟花、长沙窑、湘绣保护传承的故事。

这不是一场长沙嘉宾单方面的经验分享,这是一次双向奔赴的求道解惑之旅。

“我不想仅仅展示绚烂的烟花,今天我想与各位一同探寻。”黄成向各国青年代表抛出

心中思索许久的疑虑,“在这转瞬即逝的绚烂背后,那绵延千年的文化之火如何才能燃烧得更加理性、更加持久、更加照亮未来?”

这样的疑问并非杞人忧天。“在我的家乡浏阳,烟花从未远离人们的生活。每一位在烟花绽放时,抬头仰望、发出惊叹、感到幸福的人,都是浏阳烟花的受益者。”虽然黄成以此为荣,但人们对于烟花安全、环保等方面担忧一直都存在,这是从业者不得不面对的挑战与思考的问题。

针对长沙嘉宾的疑惑,各国青年代表集思广益、各抒己见。“头脑风暴”因大家的国际视野、多元背景而更添闪光之处。

青年们向联合国可持续发展目标对齐,设想个人定制的数字烟花绽放在长沙五一广场与纽约时代广场;从“一带一路”共建国家汲取

设计灵感,将多种文化元素有机地融入一件长沙窑作品;借鉴金缮工艺,提议用湘绣缝补旧衣,使之成为全新的艺术品……每一个创意都让长沙嘉宾惊叹不已,正如彭璐琳所说:“利用新技术推出更多生态友好的新型烟花产品,这是大家所期待的。”

更令嘉宾感动的,是“金点子”背后承载着各国青年代表对长沙古老非遗的认可与喜爱。情到深处,泪水在刘嘉豪眼眶中打转:“我看到,非遗在大家手中充满活力、未来可期。不仅是长沙窑,我希望所有的人类文化遗产都能得到保护传承,都能联动发展。我们的目的是一致的,我们是永远的朋友!”

——> 下转3版

国内首款“空中的士”、“黑暗之光”无人机等众多成果亮相通航展,2025年全市低空经济规模预计突破500亿元

长沙低空经济“振翅高飞”



↑ 博览会现场展示的“空中皮卡”ZX-W500纯电动无人机,实现了续航、载重、环境适应性三大核心突破。 长沙晚报全媒体记者 尹昊天 摄

←被称为“空中的士”的国内首款全倾转旋翼eVTOL鸿鹄工程样机,首次面向公众公开静态展示。长沙晚报全媒体记者 匡小娟 摄

“空中的士”领衔 硬核科技闪耀

450公斤,在国内eVTOL产品中属于高端领先产品。

中科智强(长沙)科技有限公司展出的一款通体白色无人机机舱吸引了众多观众。这个长方体机舱展开后宽度近8米,足以容纳长达3米的无人机。现场工作人员介绍,该机舱具备自主充放电,无人值守与巡检功能,还能在飞机回收后为其提供表面清洁维护与无线充电服务。

兆瓦级航空混合动力系统、400公斤级涡扇发动机……在中国航发集团的展台

上,一系列尖端航空发动机同台亮相,牢牢锁住了众多机械爱好者的目光。其中,有一款3D打印极简涡喷发动机。据现场工作人员介绍,该发动机超过四分之三重量的零件采用3D打印制造,实现了轻量化、高性能的设计目标。

本次博览会上,先进制造装备、新型基础设施、无人系统与eVTOL等产品令人耳目一新,也全面展示了低空经济全产业链生态。

——> 下转2版①

长沙晚报11月22日讯(全媒体记者 匡小娟)造型炫酷的“空中的士”静卧展台,引来阵阵惊叹;飞行模拟器上,体验者手握操纵杆,在VR世界里翱翔蓝天;可折叠的无人机,自重不过三四斤,能够轻松背在背上……11月22日,记者走进2025湖南(国际)通用航空及低空经济产业博览会现场,仿佛步入未来世界。这场为期三天的低空经济盛宴,让星城市民得以近距离感受“飞”一般的体验。

发展低空经济
引领美好生活
2025湖南(国际)通用航空及低空经济产业博览会
特别报道

“一站式”受理 群众各项诉求

全市各区县(市)综治中心实现
群众矛盾纠纷化解“最多跑一地”

长沙晚报11月22日讯(全媒体记者 田也 通
讯员 湛焱)矛盾纠纷无处调解?家长里短憋在心里?法律问题哪去咨询?现在,长沙市社会治安综合治理中心(简称“综治中心”)就能提供专业、高效、便捷的“一站式”矛盾纠纷化解服务。为了能让市民朋友更快找到身边的综治中心,记者整理了全市各区县(市)综治中心的地址及联系电话。

综治中心是立足政法职能,着眼“安全”问题,推动各部门依法履职、形成合力,开展矛盾纠纷预防化解和协助推动社会治安风险防控的重要工作平台。>下转2版③ 扫码看联系方式

湖南109家企业入选数字化转型典型案例

长沙全力打造全国样板

长沙晚报11月22日讯(全媒体记者 刘捷萍)中小企业是数字技术和模式创新的“生力军”。11月21日,在2025世界计算大会同期活动“中小企业数字化转型城市试点创新实践”上,省工信厅发布了“2025湖南省中小企业数字化转型典型案例”,109家企业入选。

109家企业入选数字化转型典型案例

推进中小企业数字化转型是实现中小企业专精特新发展的关键途径,也是推进新型工业化、培育发展新质生产力的重要举措,是建设现代化产业体系的必然要求。

此次公布的典型案例共109个,包括电

械、轨道交通航空、新材料、电机电气和器材制造、新能源等八大类。这些典型案例成效显著,示范效应明显,值得复制推广。如安牧泉智能科技引入晶圆电子档追溯系统,实现多系统协同与晶圆至晶粒生产全流程可追溯,生产效率提升一倍;恒修堂药业构建生产与质控一体化体系,生产效率提升三成,检测提速20%;泰兴瓷业多系统集成实现智能排产与AI质检,年降低能耗成本近400万元……

近年来,湖南全力推动中小企业数字化转型,并取得了显著成效,累计培育创新型中小企业10481家、专精特新中小企业6304家、专精特新“小巨人”企业543家、国家制造业单项冠军72家。长沙、株洲、娄底、衡阳、

湘潭五个城市成功入选国家中小企业数字化转型试点城市,积累了丰富的经验。

长沙全力打造数字化转型样板城市

2023年,长沙入选全国第一批中小企业数字化转型试点城市。长沙筛选出工程机械、先进计算、生物医药和烟花鞭炮等4个产业,作为试点范畴。

现场谈到长沙如何推动中小企业数字化转型时,长沙市工信局副局长白虎介绍了长沙的“因业施策”——

“例如,生物医药的痛点是产品质量的全过程监督。我们就紧扣‘合规’与‘质量’这个刚需,通过数字化转型帮助企业实现从原料到成品的全流程精准追溯, >下转2版②

始终当好“五个表率”

奋力谱写现代化长沙建设崭新篇章

陈博彰主持召开市政府党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组学习

长沙晚报11月22日讯

(全媒体记者 唐朝昭)22日下午,市委副书记、市政府党组书记陈博彰主持召开市政府党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组学习,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,传达学习省委有关会议和市委常委会会议精神,研究部署下阶段工作。

会议指出,要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实把学习成果转化为工作成效,奋力实现全年发展目标,为“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局打好坚实基础。要坚持谋划长远与干在当下相结合,推动全会精神在全市政府系统贯彻落实,高质量做好全市“十五五”规划纲要编制工作,奋力谱写现代化长沙建设崭新篇章。

会议强调,全市各级各部门要深入贯彻落实省委有关会议精神,始终做绝对忠诚的表率,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚决贯彻党中央、国务院决策部署和省委、省政府以及市委工作要求,以实际行动忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。始终做攻坚克难的表率,坚持把发展作为第一要务,做到一张蓝图绘到底、一以贯之抓到位,共同把“三高四新”美好蓝图变成宏伟实景。始终做一心为民的表率,坚持人民为中心,切实把民生实事办到群众心坎上,在接力奋斗中不断将人民对美好生活的向往变为现实。始终做精诚团结的表率,大力营造讲政治、讲团结、讲担当、讲奉献的工作氛围,同心同德、齐心协力把政府工作各项目标任务落实好完成好。始终做清正廉洁的表率,坚决扛牢管党治党政治责任,严格落实“一岗双责”,严于律己、严负其责、严管所辖,持续深化作风建设和党风廉政建设,营造风清气正的良好政治生态。

会议就下阶段工作进行安排部署,强调要以目标为引领,紧盯年度目标任务不动摇,高质量编制好长沙“十五五”规划,系统性谋划好明年工作,一件事一件“事清仓见底”,提高长沙“首位度”,推动全市高质量发展迈上新台阶。

要以安全为基石,以“时时放心不下”的责任感,落实落细城市运行安全常态隐患排查机制,强化核心商圈、建筑施工、消防、交通运输等重点领域专项整治,坚决杜绝较大及以上生产安全事故,确保社会大局和谐稳定。会议强调,全市各级各部门要深入贯彻落实省委有关会议精神,始终做绝对忠诚的表率,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚决贯彻党中央、国务院决策部署和省委、省政府以及市委工作要求,以实际行动忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。始终做攻坚克难的表率,坚持把发展作为第一要务,做到一张蓝图绘到底、一以贯之抓到位,共同把“三高四新”美好蓝图变成宏伟实景。始终做一心为民的表率,坚持人民为中心,切实把民生实事办到群众心坎上,在接力奋斗中不断将人民对美好生活的向往变为现实。始终做精诚团结的表率,大力营造讲政治、讲团结、讲担当、讲奉献的工作氛围,同心同德、齐心协力把政府工作各项目标任务落实好完成好。始终做清正廉洁的表率,坚决扛牢管党治党政治责任,严格落实“一岗双责”,严于律己、严负其责、严管所辖,持续深化作风建设和党风廉政建设,营造风清气正的良好政治生态。

会议强调,全市各级各部门要深入贯彻落实省委有关会议精神,始终做绝对忠诚的表率,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚决贯彻党中央、国务院决策部署和省委、省政府以及市委工作要求,以实际行动忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。始终做攻坚克难的表率,坚持把发展作为第一要务,做到一张蓝图绘到底、一以贯之抓到位,共同把“三高四新”美好蓝图变成宏伟实景。始终做一心为民的表率,坚持人民为中心,切实把民生实事办到群众心坎上,在接力奋斗中不断将人民对美好生活的向往变为现实。始终做精诚团结的表率,大力营造讲政治、讲团结、讲担当、讲奉献的工作氛围,同心同德、齐心协力把政府工作各项目标任务落实好完成好。始终做清正廉洁的表率,坚决扛牢管党治党政治责任,严格落实“一岗双责”,严于律己、严负其责、严管所辖,持续深化作风建设和党风廉政建设,营造风清气正的良好政治生态。

会议就下阶段工作进行安排部署,强调要以目标为引领,紧盯年度目标任务不动摇,高质量编制好长沙“十五五”规划,系统性谋划好明年工作,一件事一件“事清仓见底”,提高长沙“首位度”,推动全市高质量发展迈上新台阶。

要以安全为基石,以“时时放心不下”的责任感,落实落细城市运行安全常态隐患排查机制,强化核心商圈、建筑施工、消防、交通运输等重点领域专项整治,坚决杜绝较大及以上生产安全事故,确保社会大局和谐稳定。

陈博彰表示,当前“十四五”收官在即,“十五五”序幕将启,长沙正处于高质量发展的关键时期。我们将深入学习贯彻党的二十届四中全会精神及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,紧紧围绕党中央、国务院决策部署和省委、省政府以及市委工作要求,以实际行动忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。始终做攻坚克难的表率,坚持把发展作为第一要务,做到一张蓝图绘到底、一以贯之抓到位,共同把“三高四新”美好蓝图变成宏伟实景。始终做一心为民的表率,坚持人民为中心,切实把民生实事办到群众心坎上,在接力奋斗中不断将人民对美好生活的向往变为现实。始终做精诚团结的表率,大力营造讲政治、讲团结、讲担当、讲奉献的工作氛围,同心同德、齐心协力把政府工作各项目标任务落实好完成好。始终做清正廉洁的表率,坚决扛牢管党治党政治责任,严格落实“一岗双责”,严于律己、严负其责、严管所辖,持续深化作风建设和党风廉政建设,营造风清气正的良好政治生态。

看中,陈博彰与老领导们亲切交流,关切询问他们的健康和生活情况,感谢老领导老同志为长沙建设发展作出的重要贡献,祝愿他们身体健康、生活幸福。他叮嘱有关部门用心用情、精准精细做好服务保障,为老领导老同志安享晚年、发挥余热营造良好条件。

陈博彰说,来到长沙工作深感使命光荣、责任重大。广大老干部同志是党和国家的宝贵财富,是长沙经济社会发展的重要见证者、参与者、推动者。希望大家一如既往关心和支持长沙发展,充分发挥政治优势、经验优势、威望优势,围绕长沙“十五五”规划编制好,特别要抓好“三高四新”建设,奋力谱写现代化长沙建设崭新篇章。

老领导老同志们一致表示,这次市政府主要领导的调整,充分体现了省委对长沙工作的高度重视和殷切期望,完全拥护省委决定,对长沙未来发展充满信心、满怀期待。今后将继续全力支持市委、市政府工作,广泛凝聚全面建设现代化新长沙的智慧力量。

导读

“湘超”上演激情一夜 怀化队迎来开赛首胜 永州队不败纪录被破

著名作家阿来现身岳麓书会谈AI
要学习技术,但不能被技术同化